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10 
Ca şi praznicele mari ale. Bi

sericii, sărbătorile naţionale sunt 
popasuri binevenite pentru a ne 
rupe din atmosfera obişnuită a 
vremii şi a depăna de pe ghe
mul trecutului evenimentele mari 
pe care înaintaşii le-au ştiut 
pregăti pentru o cât mai bună 
propăşire a neamului. 

Dacă e adevărat că un neam 
fără trecut şi fără tradiţii nu-şi 
are în sine asigurată existenţa, 
nu-i mai puţin adevărat faptul 
că un neam fără un cult al 
oamenilor mari şi fără o prăs-
nuire a evenimentelor hotărî-
toare, chiar epocale, prin care 
a trecut, nu are şi nici nu va 
avea un izvor din care să-şi 
învioreze sufletul ori de câte 
ori împrejurările o vor cere. 
In întinsul pustiu al zilelor de 
grea încercare, sărbătorile na
ţionale sunt tot atâtea vase cu 
apă cristalină şi înviorătoare 
pentru a putea duce mai de
parte greul impus de vitegia 
vremelniciei. 

Pentru noi ziua de 10 Mai 
e mai mult de cât o simplă 
prăsnuire. In această zi se în
tâlnesc, ca într'un buchet de 
flori, realizarea unora dintre cele 
mai alese dorinţe şi aspiraţii 
din trecutul nu prea îndepărtat. 
Căci în şbuciumaţa noastră isto
rie nu odată ne-am hărţuit cu 
vecinii, cu pretinşii prieteni, 
după cum au fost şi cazuri 
când înşişi fraţii de acelaşi 
sânge au ridicat sabia, unul îm
potriva altuia. Şi când răsvrăti-
rile dinafară conteneau, se iveau 
neînţelegeri înlăuntru, unii să-
pându-se pe alţii, ca să poată 
pune mâna pe cârma puterii. 

Cunoscând unele ca acestea, 
patrioţii veacului trecut au pus 
deschis problema în 1859, când 
au spus că Unirea Principate
lor numai atunci va fi asigu
rată, când se va aduce un „prinţ 
străin, moştenitor al tronului, 
ales dintr'o dinastie domnitoare 
a Europei şi ai cărui moşteni
tori să fie crescuţi în religia 
ţării". Şi dacă Domnitorului 
Cuza i-a fost dat să declare 
în proclamaţia sa dela 11 Dec. 
1859 că „Unirea este îndepli-
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nită, naţionalitatea română este 
întemeiată 8 , împlinirea deside-
ratului divanurilor ad-hoc, în 
legătură cu prinţul străin, a 
urmat să se împlinească numai 
mai târziu. Răspunzând dorin
ţei exprimate de naţiunea care 
1-a chemat cu o voinţă neclin
tită în fruntea ţării, tânărul 
prinţ Carol de Hohenzollern-
Sigmaringen a răspuns că va 
veni să ne conducă destinul. 
In ziua de 10 Mai 1866 păşind 
în Capitală, în faţa Adunării, 
jură să fie „credincios legilor 
Ţării, să păzească religia Ro
mâniei, precum şi integritatea 
teritorului ei şi de a domni ca 
Domn constituţional". 

Evenimentele ce au urmat au 
fost o fericită încoronare a ce
lor de mai sus. Războiul ro-
mâno-ruso-turc dela 1877, cu 
declaraţia independenţei, prin 
ridicarea României la rangul 
de regat şi încoronarea prinţu
lui Carol, ca cel dintâi rege 
al României, la 10 Mai 1881, 
vădesc acelaşi lucru. Pe frun
tea Reginei Elisabeta s'a aşe
zat o coroană de aur, iar Re
gele Carol împodobindu-şi cre
ştetul cu o coroană de oţel a 
spus: „Primesc cu mândrie co
roana aceasta făurită dintr'un 
tun luat la Plevna, stropită cu 
sângele eroilor noştri şi sfin
ţită de biserică. O primesc ca 
un semn ...al neatârnării şi pu
terii României. Ea va fi o măr
turie a clipelor grele şi a tim
purilor glorioase ce am străbă
tut împreună şi va.arăta gene
raţiilor viitoare vitejia Româ
nilor şi unirea ce-a domnit între 
Ţară şi Coroană. Insă cea mai 
frumoasă coroană pentru Re
gină şi pentru mine este şi va 
fi dragostea şi încrederea po
porului căruia i-am închinat 
toate gândurile şi sentimentele 
noastre"! 

încrederea ce se pune tot
deauna la temelia unui aşeză
mânt este punctul de mânecare 
al acţiunilor viitoare. Şi dacă 
această încredere este învăluită 
în focul unei iubiri curate, e cu 
neputinţă să nu aducă|după sine 
realizarea celor mai alese gân

duri ale omului. Regele Carol 
s'a Identificat cu aspiraţiile nea-
mujui, lăsând ca în sufletul lui 
să vibreze toate năzuinţele lui 
de Jtiai bine. Şi strădania i-a 
fost încoronată cu succes. Apre
ciind contribuţia de sânge şi 
de jertfă, marile puteri euro
pene au recunoscut neamului 
no|ţru independenţa şi regatul, 
dâţţdu-i astfel putinţa ca — sub 
câffriuirea Regelui Ferdinand I 
şi fcu concursul Aliaţilor — să-şi 
•înfăptuiască unitatea. 

iprivit în lumina evenimen
telor ce s'au perindat, praznicul 
zilei de 10 Mai, printre multe 
a l ţ | semnificaţii, ni-1 îmbie şi 
pe acela al unirii în cuget şi al 
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„Să iubim unii pe alţii 
ca într'un gând să măr
turisim" 

Din Sf. Liturghie 
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statorniciei pline de succes. Un 
neam, ca şi un individ, nu poate 
trăi fără de un ideal. Şi mai 
ales un ideal născut din rea
lităţile cele mai curate ale vieţii 
de obşte. Când asemenea gân
duri află înţelegere caldă în 
inima celui ce este chemat de 
Providenţă să conducă spre li
manuri mai însorite pe cei mulţi 
şi nevoiaşi, e cu neputinţă să 
nu se deschidă drumuri spre 
luminiş. In asemenea cazuri, 
lângă inima plină de clocot a 
M. S. Regelui va palpita inima 
neamului însuşi cu o putere şi 
cu o voinţă care nu peste mult 
va fi înrourată de binecuvân
tare cerească. p r. AUG. FAUR 

Necesitatea luc 
Războiul, mai mult decât oricare 

cataclism, influenţează profund su
fletul omenesc, desechilibrându-1 la 
mulţi dintre cei ce l-au trăit. 

Omul, această creatură din duh şi 
materie, această combinaţie de ra
ţiune şi instincte, pus în prezenţa 
deslănţuirilor furioase ale tuturor vio
lenţelor, trăind războiul, face expe
rienţa crudă a omului maşină. Su
fletul se sdruncină, raţiunea se ză
păceşte, adâncul firei este răscolit şi 
instinctele cele mai sălbatice aţâţate 
la maximum. 

Când cursul vieţii începe să re
intre în făgaşul liniştit al mersului 
normal din vremuri paşnice, toate 
stările trăite mai înainte ridică în 
faţa omenirii un mare semn al în
trebării. 

Reîntors de pe câmpul tuturor răs
colirilor, unde a trăit cu înfrigurarea 
de fiecare clipă sub fâlfâirea simţită 
a morţii, omul fiară se reintegrează 
rigid în făgaşul de altădată. Inima 
îi este mai împietrită, sufletul mai 
gol, credinţa mai abătută, firea mai 
bănuitoare. Iar cel rămas acasă, cu 
nădejdea celui plecat în suflet, gă
seşte puterea de a înfrunta toate lip
surile şi toate vexaţiunile, până când 
ajunge în faţa nădejdilor spulberate; 
şi atunci se năruie planuri, se clatină 
credinţe. 

Ajunşi într'o astfel de toropeală a 
sufletului, unii mai găsesc în ei des
tulă forţă pentru a se desmetecii, 
alţii, îngroziţi de năluca trecutului, 
apucă pe calea -tăgăduirilor valorilor 
spirituale, sau sunt cuprinşi de febra 
bolnăvicioasă a căutărei unei căi noi 
de redresare morală. 

rării misionare 
Fiinţa omenească se găseşte astfel 

la o răscruce de drumuri, în orân
duirea cărării spre viitor a propriei 
vieţi. 

Pentru a împiedeca prăbuşirea o-
mului din înălţimea de fiinţă supe
rioară, pentru a înlătura stări bol
nave de halucinaţii religioase pro
vocatoare de desbinări, de contro
verse în calea armoniei sociale, cineva 
trebuie să vină, să îndrepte paşii, să 
lumineze calea. 

Aşa este ambianţa vremurilor de 
astăzi, în care pluteşte, desorientat, 
sufletul omenesc. Din cotro îi va 
veni salvarea? Cine îl va onora cu 
trăinicie în limanul solid al idealu-

' lui regăsit? 
Deţinătoare a valorilor veşniciei şi 

înzestrată cu experienţa celor aproape 
două milenii de luptă cu nestator-
niciile vremii, Biserica este cea mai 
indicată în această lucrare de reorien
tare spre un viitor, dorit mai bun. 

Iată dece lucrarea misionară a B i 
sericii se impune. Această operă tre
buie sporită şi reorganizată. 

Prin adecvarea programelor con
ferinţelor actualelor cercuri religioase, 
prin organizarea de noi conferinţe 
preoţeşti şi laice intertractuale, prin-
tr'o intensă şi activă colaborare între 
organizaţiile F. O. R.-ului şi Biserică, 
în sens misionar exterior şi prin alte 
elemente selecţionate, s'ar aduce o 
contribuţie importantă pentru reedu
carea omului post-belic, atrofiat de 
egoism şi epuizat de ură. 

Dar pentru îndeplinirea la timp a 
acestui imperativ social e necesară 
conlucrarea sinceră a tuturor facto
rilor cu răspundere în diriguirea so
cietăţii omeneşti. 

Pr. D. CIUREA 



APOSTOLUL DUMINECII 
$i mulţi au crezut în Domnul 

Fapte 9, 32—43. 

Credinţa în Mântuitorul Hristos e 
temelia creştinismului. Cine nu crede 
că Hristos e Fiul lui Dumnezeu celui 
viu, nu e creştin, chiar dacă ar ţinea 
toată legea. Credinţa în dumnezei
rea Mântuitorului e cel mai mare 
bun al tuturor confesiunilor creştine. 
Fără această credinţă, creştinismul 
•ar fi o învăţătură omenească ca toate 
celelalte, sortită peirii. Dar cum în
văţătorul nostru e şl Fiu al omului 
şi Fiu al lui Dumnezeu şi ca atare 
Dumnezeu adevărat, învăţătura lui 
va depăşi şi pământul şi cerul. în
suşi Mântuitorul a spus-o: „Cerul 
şi pământul vor trece, dar cuvintele 
mele nu vor trece" (Matei 24, 35). 
Mântuitorul a fost făgăduit lumii 
de Dumnezeu la scoaterea strămo
şilor noştri din Raiu. A fost vestit 
de proroci cu mii de ani înainte şi-a 
recunoscut însuşi că aşa este. De 
atunci şi până astăzi îl vestesc prie
tenii, dar îl vestesc mai ales vrăj
maşii lui Dumnezeu care caută să-l 
doboare, însă de fiecare dată cad ei. 
Mai presus de toate dumnezeirea 
Mântuitorului s'a adeverit în purta
rea şi în faptele sale deosebite şi 
mai presus de puterea şi înţelegerea 
omenească. Pe el nimenea nu ia 
putut vădi vreodată de păcat. A iubit 
pe toţi oamenii cum nimeni nu i-a 
iubit vreodată. I-a iubit până la 
jertfa totală. Cea mai mare iubire 
o are acela care îşi dă viaţa pentru 
prietenii săi. Şi Iisus şi-a dat viaţa 
pentru noi. Din această dumneze
iască dragoste au luat naştere toate 
minunile lui Iisus. Şi mulţi au crezut 
că cel ce dă vedere orbilor, cel ce 
desleagă limba muţilor, cel ce face 
pe ologi să umble şi învie morţii, 
nu poate fi numai om, ci şi Dum
nezeu adevărat. 

Puterea de-a face minuni a fost 
lăsată de Mântuitorul ucenicilor săi 
şi tuturor celor ce vor crede într'ân-
sul. Dumnezeu ştie câte minuni nu 
vor fi săvârşit sfinţii apostoli. Scrip
turile sfinte ne pomenesc că ucenicii 

Domnului au vindecat ologi ?ţt au 
înviat morţi în numele lui Iisus. Po
poarele văzând minunea mulţi au 
crezut în Domnul. 

Astăzi se pare că nu se mai, fac 
minuni. Dacă la o singură poruncă 
sau rugăciune nu aleargă ologii şi 
nu învie morţii, nu înseamnă că pu
terea lui Hristos a fost retrasă din 
lume, ci înseamnă că a slăbii cre
dinţa creştinilor. Nu mai cred îwmi-
nuni nici slăbănogii, nici noroadele. 
Şi fără credinţă nu se poate face 
nimic. Când ucenicii Domnului îl în
treabă de ce n'au putut vindeca co
pilul cel stăpânii de duh mut şi surd, 
Iisus le răspunde scurt: Pentru ne
credinţa voastră. Şi i- a asigurat că 
de vor avea credinţă numai cât un 
grăunte de muştar, vor muta şi munţii. 
Cu toate acestea şi astăzi se săvâr
şesc minuni. Numai că minunile de 
astăzi nu se pot vedea numai de cei 
cu inima curată. Minunile de azi nu 
se pot vedea cu ochii trupului, ci cu 
ochii sufletului. Dacă minunile c% se 
pot vedea cu ochii trupului sunt rare, 
la tot pasul se săvârşesc minuni şi 
încă mult mai mari şi mai de preţ 
ca cele trupeşti. Astăzi se vindecă şi 
se învie mai multe suflete decât tru
puri şi bucuria noastră trebue sâ.fie 
mai mare, căci şi sufletul mai mare 
este ca trupul. Câte suflete oloage 
nu aleargă în căile Domnului? Câte 
suflete oarbe nu văd din nou soarele 
vieţii ? Câte suflete încărcate de kpra 
păcatelor nu se curăţesc? Şi câte 
suflete moarte nu învie astăzi? Dar 
cine vede toate aceste minuni? 

Minunile cele trupeşti le vedeau 
păgânii şi mulţi au crezut în Dom^-
nid. Dar minunile cele sufleteşti nu 
le pot vedea decât cei ce cred întru 
Domnul. Noi ştim că mai fericiţi 
sunt cei ce n'au văzut şi au crezut. 

Cine vrea să vadă minuni să creadă 
în Domnul şi multe minuni va vedea. 

Pr. TEODOR C1CEU 

— o o 

CONFERENTA PĂCII 
Se apropie momentul judecăţii celei 

mari, când în faţa popoarelor lumii 
se vor trece, în de-aproape exami
nare, păcatele şi faptele bune ale 
naţiunilor în cauză. 

Ţara noastră aşteaptă, cu încre
dere, acest moment solemn, spriji
nită de faptele sale luminoase şi cu
noscute,- pe spiritul de dreptate al 
Marilor Aliaţi şi pe acea „sors bona", 
care a ajutat întotdeauna neamul 
nostru chinuit. 

Faptele noastre: România a fost 
târită, alături de permanenţii săi duş
mani, într'un războiu nenorocit. O 
opoziţie surdă, de adâncime, con
dusă de lamura forţelor politice na
ţionale, s'a organizat, a protestat, 
s'a adresat lumii, a menţinut legă
tura cu vechii aliaţi şi a pregătit mo
mentul unic al dovedirii palpabile a 
credinţei noastre: 23 August 1944. 

Soarta războiului era nedecisă, 
Germania pusese în funcţiune ar
mele ei secrete şi după spusele acu
zaţilor dela Niirenberg puţin îi mai 
lipsea până la descoperirea temutei 
bombe atomice. România totuşi a 
adus jertfa ei întreagă: la chemarea 

Regelui şi a conducătorilor săi fireşti 
a pus la pământ în câteva zile pu
ternica armată germană, deschizând 
|arg porţile podişului transilvan şi 
ale Balcanilor, deci ale Europei Cen
trale, contribuind astfel, într'o mă
sură apreciabilă la liberarea tuturor 
vecinilor, la scurtarea substanţială a 
războiului şi la victoria finală. Fron
turile au început să se prăbuşească, 
lucru recunoscut acum şi de şefii 
militari germani dela Niirenberg, — 
care văd în ieşirea României din 
axă, cauza principală a căderii ver
tiginoase a lui Hitler. Meritul vitezei 
noastre armate a fost recunoscut la 
timpul său de comandanţii armatei 
sovietice, în frunte cu generalisimul 
Stalin, iar contribuţia României a fost 
accentuată atât de către dl Eden, 
fostul ministru de Externe al Angliei, 
în parlamentul britanic, • cât şi de dl 
Bidault, ministrul Afacerilor Streine 
al Franţei. 

Trecerea a celor aproape doi ani 
a luminat tot mai mult jertfa noa
stră, iar oamenii noştri politici, cu 
răspundere şi cu prevedere pentru 
viitorul ţării, socotim că n'au obo

sit să dea celor în drept toate lă
muririle cerute. 

Din toate conferenţele Naţiunilor 
Unite şi în deosebi ale Consiliului 
de Securitate, multe ajunse Ia noi 
direct, pe undele văzduhului, ne am 
putut convinge că, până la urmă, 

dreptatea trebuie să fie dată celui 
în drept. 

Putem deci aştepta, cu îndreptă
ţită nădtjJe, bazată pe eroicele noa
stre fapte, de jertfe incalculabile de 
bunuri şi sânge, hotărîrile Conferen
te* Păcii. ION BERCIU 

F. O. R. şi F. O. R. S. 
Acum 13 ani, în ziua de 5 Martie, 

bătrânele ziduri ale Clujului au fost 
martore unei impunătoare sărbători, 
care a înmănunchiat în scop de trai
nică zidire pe înalţii Ierarhi ai Bi
sericii Ortodoxe, pe cărturarii lumi
naţi ai Ardealului şi întreaga oaste 
binecredincioasă. Din ungherele pline 
de spornică trudă ale Transilvaniei, 
Banatului, Crişanei şi Maramureşului 
s'au strâns la Cluj, dela opincă până 
la Vlădică, pentru a fi părtaşi la unul 
din acele praznice care se repetă 
numai la intervale de decenii. Ală
turi de 1848 şi 1918, 1933 constitue 
un stâlp al existenţei noastre naţio
nale şi creştine. 

Prin înflăcăratele cuvântări ale Prea 
Sfinţiţilor Părinţi care au ţinut să 
dea adunării înfăţişarea unui majestos 
sinod, prin adeziunea totală şi fără 
rezerve a mirenilor de toate clasele, 
s'a pus temelia „Frăţiei Ortodoxe 
Române". 

Tot ce a dat mai ales şi mai no
bil rodnica ţarină a Ardealului, într'o 
armonie impresionantă a pornit noua 
cruciadă către chemarea de veacuri a 
sângelui şi jertfei lui Hristos. Iniţia
torii acestei mişcări spirituale s'au 
sesizat de primejdia ce o constituiau 
multiplele curente lipsite de conţinut 
etic, curente alimentate din paragi
nile fumegânde ale răsboiului mon
dial trecut. Sfintele idealuri de luptă 
şi de mântuire le-au întărit puterea 
de muncă, le-au dat certitudinea că 
sănătatea şi fericirea Statului româ
nesc nu e posibilă decât pe teme
liile religioase ale Bisericii noastre 
naţionale. Salvarea Ţării nu va fi 
posibilă decât atunci când spirituali
tatea ortodoxă va domina rătăcitorul 
sbucium al vieţii publice şi particu
lare. 

Aceste lozinci biblice nu făceau 
altceva decât să reamintească ceea 
ce atâtea secole de frământări ne-
zadarnice pe plaiurile ardelene au 
confirmat pentru totdeauna. N'am 
fi ajuns vremuri de biruinţă, dacă 
n'ar fi existat înfrăţirea nesdrunci-
nată între cărturari, popor şi Arhie
rei. „Biserica Ortodoxă s'a afirmat 
în toate epocile, ca un isvor minu
nat de necurmată înnoire a credin
ţelor şi energiilor obşteşti, din care 
au ţâşnit, luminoase şi bogate, stră
luciri răsboinice şi înfăptuiri naţio
nale nepieritoare". Taina vieţii nea
mului nostru constă în faptul că el 
„a plâns şi s'a bucurat pe sfintele 
praguri ale Bisericii sale". Biserica 
trebue să acţioneze şi înafară de 
cadrele ei oficiale, „în câmpul larg 
al frământărilor sociale, acolo unde 
clocoteşte nepotolită viaţa mulţimilor". 

în felul acesta Clujul a pornit ma
rea mişcare de renaştere religioasă 

a neamului, prin F. O. R.—F O.R.-ul 
a înălţat steagul legii româneşti, sub 
care au alergat bătrâni şi tineri, în
călziţi deopotrivă de iubirea de Ţară. 
Prin ortodoxie la isbăvirea sufletelor, 
la isbăvirea Patriei. 

în cei şapte ani care au urmat, 
Frăţia Ortodoxă Română şi-a îm
prăştiat sămânţa binefăcătoare şi a 
cules rodul luptei purtate contra 
atâtor vrăşmaşi. 

în zăpuşala unui sfârşit de vară 
românească, nourii negrii s'au îr gră- ; 

mădit peste seninătatea vieţii noastre, 
furtuna s'a deslănţuit, trăsnetul a 
căzut, catapeteasma Ardealului s'a 
rupt în două şi Românii, vitregiţi pe 
pământul frământat cu lacrimile şi 
sângele lor, luându-şi crucea au por
nit spre o nouă Golgotă. 

Numai acei care au simţit fierul 
roşu înfigându-li-se în inimă, numai 
acei care au fost pătrunşi de sufe
rinţa nedreaptă, pot să şi deie seama 
de ceea ce a însemnat pentru stu
denţii pribegi părinteasca primire şi 
atenta ocrotire a Sfintei Mitropolii 
dela Sibiu. 

A'unci când frământările întune
cate răscoleau pământul şi sufletele,-
când strâmta punte a echilibrului 
ameninţa să cedeze, caldele cuvinte 
ce coborau de pe amvonul mitropo
litan, învăluite în armonia imnurilor 
împărăteşti, constituiau picuri de rouă 
pe buzele unui călător rătăcit în 
deşert. 

Născută din setea după frumos, 
din goana după pace sufletească, 
din truda spre perfecţiune, „Frăţia 
Ortodoxă Română Studenţească" era 
sălaşul iubirii creştine şi al înălţării 
către Dumnezeu. 

Luminat de învăţătura Evangheliei, 
încălzit de neprecupeţita grije a I. 
P. S. Mitropolit Nicolae, îndrumat 
de P. C. păr. prot. Aurel Naun, ani-
mat de entuziasmul şi energia tine
reţii, F. O. R. S.-ul a ajuns să fie 
bastionul de luptă pentru o viaţă 
mai ncbilă, mai demnă de fii Mări
tului Creator. 

Printre săgeţile care ni se aruncă 
dinafară este şi aceasta: Oare ce rost 
mai are o astfel de organizaţie în 
Universitate, unde se întâlnesc oa
meni maturi, cu convingerile formate 
şi care ştiu să meargă sau să nu 
meargă la Biserica? Un răspuns poate 
fi dat prin înfăţişarea câtorva realităţi. 

Familia şi şcoala sădesc în sufle
tul fraged floarea minunatei învăţă
turi creştine şi o stropesc cu apă 
vie în tot şirul anilor copilăriei. în. 
momentul când părăseşte băncile* 
şcoalei tânărul în formare e biciuit 
de puzderia ideologiilor, de varie
tatea atracţiilor, de jocul caleidosco-
pic al simţămintelor. Şi atunci când 



CRONICA EVENIMENTELOR tu) lui e însetat după o concepţie 
de viaţă care să-1 salveze din rui
nele împrejmuitoare, sufletul cu te
melii neînchegate solid e luat în vâl
toarea crudelor realităţi şi e adus în 
faţa templului unde trebue să fie 
deslegarea tuturor enigmelor, împăr
tăşirea tuturor tainelor. 

Dela acest templu al întregului 
complex de probleme puse de mintea 
omenească, generaţiile tkiere aşteaptă 
Verificarea principiilor permanente de 
Viată ale neamului, care principii ză
mislesc marile idealuri şi stârnesc 
energiile creatoare. 

Ce găseşte de fapt încrezătorul 
novice în Universitate? Atmosfera 
indiferentă a ştiinţei cu căi multiple 
ţi disperate şi neglijarea sbuciumului 
spiritual. Grija de suflet pe tărâm 
religios pare a fi o chestiune străină 
de Universitate, învechită în raport 
cu postulatele civilizaţiei moderne. 

Dacă Statul în această privinţă e 
absent dela pregătirea tineretului uni
versitar, dacă persistă stratul de ghiaţă 
ce desparte pe profesori de studenţi, 
studenţii sub porunca dârzului in
stinct de conservare morală s'au 
trezit din toropeala bolnăvicioasă şi 
au alergat sub flamura Bisericii, sub 
scutul Crucii. S'a putut, produce 
această iniţiativă deoarece marea ma
joritate a studenţilor sunt fii sau ne
poţi de ţărani şi prin ei, în ciuda 
tuturor fulgerărilor ispititoare, se re
varsă sănătatea morală a poporului 
nostru. 

Păstrând tradiţia creştină a super
belor avânturi către înălţimile înso
rite alé perfecţiunii, căutăm să ne 
înarmăm cu invulnerabila pavăză 
spirituală. 

Ce altceva se urmăreşte în Uni
versitate decât formarea personalităţii? 

CONFERINŢE 
Conferinţă religioasă 

Preoţimea tractului Lupşa (Baia 
de Ârieş) a ţinut conferinţa de pri
măvară în ziua de Miercuri 10 Apri
lie a, c. în fruntaşa parohie Sălciua 
de jos. Liturghia mai înainte sfinţită 
a fost slujită de P. C. Prot. Vasile 
toga şi C, C. Preoţi P. S i bău şi D. 
trhan. Toţi preoţii s'au mărturisit şi 
s'au împărtăşit, iar predica rostită cu 
convingere şi căldură de C. Pr. D. 
Erhan, a adus ascultătorilor preţioase 
temeiuri de înţelegere a adevăratei 
păci — pacea lui Hristos. 

După terminarea sf. Liturghii a 
urmat şedinţa intimă a preoţimii, pre
zidată de noul protopop, care şi-a 
manifestat bucuria ce i-o face această 
duhovnicească întâlnire şi speranţa 
pentru o rodnică împreună lucrare. 

Referatul asupra lucrărilor preo
ţilor cu titlul „Inimă curată zideşte 
în mine Dumnezeule şi duh drept 
înnoeşte în cele din lăuntru ale mele" 
•a fost citit de C. Pr. I. Voica, sco-
ţându-se în concluzie necesitatea în
noirii vieţii noastre. Ca lucrări mai 
reuşite au fost menţionate ale C. C. 
Preoţi E. Munteanu, Gh. Cojocneanu, 
l Ioaniciu şi I. Mihon. 

A urmat o amplă discuţie asupra 
Unor probleme de actualitate, luând 
cuvântul P. C. Prot. V. Şpan, C C . 
Preoţi P. Sabău, CI. Bârjovan, I. 
Voica, Gh. Cojocneanu, Ifr. Bordea, 
Al. Rujdea şi S. Şerbănescu. In spe
cial a fost desbătută problema sec
telor, care în Munţii Apuseni nu mai 
poate fi lăsată la oparte. S'a arătat 

Ori, noţiunea de personalitate im
plică un caracter religios-moral, pen-
trucă uitarea religiei duce la uitarea 
tuturor datoriilor. 

Studenţimea, care nici când nu a 
dat dovadă de manifestare ostilă Bi 
sericii, o consideră pe aceasta putere 
vie în măsură să intervină în exis
tenţa răvăşită a neamului şi să-i 
descopere căile care îl integrează în 
principiul spiritual al creştinismului. 

Rostul F. O. R. S.-ului este acela 
de a întregii truda Bisericii, prin 
crearea „unor stări sufleteşti isvorîte 
din cultul sentimentelor alese, învă
luite de lumina doctrinei creştine. 

Cine se va îngriji de tineretul care 
n'a avut copilărie, ai căror ochi s'au 
deschis la viaţă în sunetul goarnelor, 
în şueratul obuzelor, în strigătul tân
guitor al muribunzilor? Dacă poveş
tile copiilor de azi s'au alimentat din 
eroismul luptătorilor pentru dreptate, 
să nu uităm că în aceeaşi măsură 
s'au alimentat din gropile cu sânge 
ale măcelului, iar desechilibrul creat 
prin răbufnirile uraganului se cere 
restabilit. 

La această mare bătălie sunt che
maţi să se asocieze toţi studenţii, 
care dacă e să considerăm naţiunea 
ca un organism, ei reprezintă inima 
acestui organism. Studenţimea întot
deauna a palpitat de înalte idei răs
colitoare şi alături de ţărănime — 
suportul de granit al Patriei — s'a 
situat în avangarda înnoirilor. 

Studenţi, urmăriţi „plini de interes 
năzuinţele ideale ale Bisericii de a 
restabili în acord cu instinctul popular 
vechea noastră unitate religioasă, te
meiul cel mai puternic al coeziunei 
şi afirmării noastre". 

RADU CĂRP1NIŞIANU 

PASTORALE 
că această chestiune veşnic deschisă 
e în mare măsură un aspect al pro
blemei reîncreştinării societăţii noa
stre şi că e nevoie de o coordonare 
a muncii preoţimii, într'o unitate de 
plan, metodă şi acţiune. 

De asemenea s'a cerut îmbănăţirea 
stării materiale a preoţilor din munţi, 
pentru a- şi putea realiza nestinghe
riţi misiunea. 

Conferinţa a luat sfârşit într'o at
mosferă de încredere în viitorul B i 
sericii, care a fost prin veacuri tăria 
noastră şi mântuirea de totdeauna. 

G. C. 

Ştiri din b i se r i ca rusă . In „Jur
nalul Patriarhiei Moscovei" Nr. 12, 
aflăm că Preafericitul Patriarh Alexei 
a trimis o delegaţie la Berlin pentru 
cunoaşterea vieţii bisericeşti în pa
rohiile ortodoxe din Germania (zona 
sovietică). Delegaţii au constatat că 
în Berlin sunt trei biserici ortodoxe 
ruseşti: 1. biserica „Sfintei învierii". 
2. biserica „Prinţul Vladimir" şi 3. 
biserica „Constantin şi Elena" unde 
se află şi I. P. S. arhiepiscop Ale
xandru al Belgiei şi Briixelului. 

S'au mai aflat biserici ortodoxe în 
Postdam, Drezda şi Lipsea. 

Sf. Sinod al Rusiei a hotărît să 
lase în canonică ascultare şi păsto
rire acele biserici şi toată preoţimea 
rusă din Germania, I. P. S. Alexandru 
purtând şi titlul de vicar al exar-
hului patriarhal al bisericilor orto
doxe din apusul Europei. 

INTERNE 
T i m i ş o a r a . Duminecă în 3 Mai 

a. c. deputatul englez John Mack, 
care a vizitat ţara noastră, a fost şi 
la Timişoara. De aeolo d-sa a fost 
transportat cu avionul Ministerului 
Informaţiilor la Stavera Moraviţa, 
punct de frontieră, de unde şi-a con
tinuat drumul spre Belgrad cu ma
şina ce i-a fost pusă la dispoziţie 
de Mareşalul Tito. 

Bucureşt i . Ministerul Justiţiei face 
cunoscut, că legea chiriilor, a cărei 
text a luat un caracter definitiv, ur
mează a fi publicată în Monitorul 
Oficial. Publicarea acestei legi în 
forma definitivă este aşteptată cu 
un viu interes. 

Bucureş t i . Senatul Universitar 
dela Universitatea din Bucureşti, a 
ratificat desemnarea d-lui Lucreţiu 
Pătrăşcanu ca profesor titular al ca
tedrei de economie teoretică, la fa
cultatea de drept din Capitală. 

Cluj. După relatările făcute de 
observatori, lucrările Conferenţei de 
pace dela Paris se desfăşoară în-' 
tr'uh ritm satisfăcător. Şefii delega-^ 
{iilor se arătă concesivi şi dispuşi să 
se ajungă la un acord care să sa
tisfacă părţile interesate. De altfel, e 
chiar timpul. Pacea trebuie restaurată. 

5 EXTERNE 
Londra . In camera Comunelor s'a 

disecat chestiunea căsătoririi solda
ţilor englezi cu fete germane. De
putatul conservator Martin Liudsay 
întreabă: „Nu crede dl. ministru, 
(ministru de războiu), că englezoai
cele noastre vor fi nemulţumite dacă 
prea mulţi dintre aceşti tineri vor fi 
autorizaţi sâ se însoare cu fete ger
mane, cum desigur vor face daca se 
ridică interdicţia?" 

Replica a fost dată de deputatul 
laburist Stokes, sub forma următoa
rei întrebări: „Pe ce temeiuri şi-ar 
putea aroga cineva dreptul de a li
mita dreptul soldaţilor luptători de 

Mulfâmitâ publică. Consiliul pa
rohial din Urisiul de sus, protopo
piatul. Reghin, mulţumeşte tuturor e-
noriaşilor pentru mobila ce s'a făcut 
spre folosinţa parohului în valoare 
de 520.000 lei (2 paturi, una şifo-
nieră, 1 masă, 4 scaune, 1 masă 
pentru birou). 

Consiliul parohial mulţumeşte d-lui 
Suci Dumitru pentrucă a donat V 2 

jug. pământ pentru cimitirul nou, 
valoare 250.000 lei. Dlui Pop Ioan 
pentru 1 / 2 jug., pentru cimitirul nou 
valoare 250.000 lei. Membrilor reu
niunii care au donat: Familia Petre 
şi Susana Pop un covor persan (ve
ritabil) în valoare de 2,000.000 Iei. 
Grariia Măria 1 faţă de masă 150 
mii lei. Suci Carolina 2 şervete 50 
mii lei. Aurelia Suciu 1 şervet 50 
mii lei. Moraru Ana 2 şervete 30 
mii lei. Găitan Ana 1 sigiliu paro
hiei 15.000 lei. Fam. Ion şi Matrona 
Truţa 1 evanghelie 280.000 lei. Preot 
Eug; 2are 1 icoană „Buna vestire" 
50.000 lei. Fam. Dumitru şi Ana 
Cotta una măsuţă 60.000 lei. Fam. 
Ilie şi Susana Blaga 1 tetrapod 40 
mii lei. Total 3,745 000 iei. 

a-şi alege soţiile după dorinţa lor?" 
Reprezentantul guvernului n'a mai 

adăogat nimic. 
T o k i o . Se anunţă oficial că a fost 

descoperit un complot pentru asasi
narea generarului Mack Arthur, co
mandantul suprem aliat din Japonia. 

B e r n a . Guvernul elveţian a nu
mit ca ministru la Moscova, pe co
lonelul Hermann Flueckiger. 

Relaţiile diplomatice între cele două 
ţări au fost restabilite recent după 
o întrerupere de 27 ani, în care timp 
nu au existat între Uniunea Sovie
tică şi Elveţia niciun fel de legături 
oficiale. 

M o s c o v a . Preşedintele Societăţii 
pentru relaţiunile culturale ale U. R. 
S. S.-ului cu streinătatea, Kremenov, 
a dat în ziua de 29 Aprilie o recep
ţie în onoarea celebrului muzician 
român George Enescu, care se află 
în turneu Ia Moscova. 

Par i s . într'o recentă şedinţă a con
ferenţei miniştrilor de externe a fost 
respinsă cererea Austriei de a i se 
da înapoi Triestul de Sud. 

S'a căzut de acord că în cazul 
când Austria ar cere o uşoară ajus
tare a frontierei, acest lucru sâ fie 
luat în considerare. 

Moscova . Guvernul bulgar a al
cătuit un memoriu, în care se lămu
reşte punctul de vedere al Bulgariei 
cu privire la problema păcii. Acest 
guvern crede că trebue să se asi
gure Bulgariei o ieşire la Marea Egee. 

Londra . Dl. Dr. Nagy Ferenc, 
prim-ministrul Ungariei, a declarat 
între altele: „Noi nu ridicăm pro
blema Maghiarilor care trăiesc peste 
hotare şi respingem revizionismul şi 
şovinismul, de dragul păcii durabile". 

Pa r i s . La conferenţa de pace se 
discută chestiunea coloniilor italiene. 

Par i s . Grecia revendecă dela Bul
garia un teritoriu în regiunea Mun
ţilor Rhodope, care are o adâncime 
de 5—40 km. 

Consiliul parohial mulţumeşti şi 
donatorilor pentru cumpărarea sumi-
bilor: Căluean Simion, Suciu Caro
lina, Moldovan Aron, Suciu Dumi
tru, Suciu Teodor, Pop Ioan, Suciu 
Aron Pop Antonie, Carolina Neag 
câte 5.000 lei. Suciu Aron 15.000 
lei. Pop Grigore, Maloş Gheorghe, 
Pop Ioan, Suciu Simion, Suciu Aron 
câte 10.000 lei. Pop Carolina 6.000 
lei. Pop Ana, Suciu Măria şi Vero-
nica Tot câte 2.000 lei. Grama Floa
rea, Moldovan Dumitru, Suciu Pan-
t iheş i Pop Teodor câte 1.000 lei. 
Preoteasa 10.000 lei. Total 136 mii lei. 

Z ia re le aduc ves t ea că anul a-
cesta vom avea o producţie de zahăr 
întreită faţă de aceea a anului 1945. 
Producătorilor de sfeclă ii se va da 
în loc de 14 kg., câte 15 kg. pentru 
fiecare hectar însămânţat. Vor primi 
un avans de câte 2 kg. pentru fie
care hectar, pe baza contractelor de 
cultură încheiate. Producţia de zahăr 
din anul acesta faţă de suprafaţa 
cultivată, este evaluată la circa 7000 
vagoane, deci o cantitate întreită faţă 
de producţia din 1945. Astfel criza 
de zahăr va lua sfârşit, bine înţeles, 

I N F O R M A Ţ I UNI 



dacă recolta de sfeclă va reuşi în
tocmai după planurile făcute. — Să 
dea Dumnezeu să reuşească. 

Ministerul de finanţe a comu
nicat organelor în subordine că în 
cazul când moştenitorii achită im
pozitul succesoral în termen de şase 
luni dela data exigibilităţii, se înca
sează impozitul fără nicio majorate. 
Peste acest termen se va calcula şi 
percepe o majorare de 10 la sută, 
pentru fiecare semestru întârziere, 

L i b r ă r i a E p a r h i a l ă din Cluj, 
(Piaţa Malinovski nr. 2) fiind apro

vizionată cu odoare bisericeşti (can
dele, potire, cădelniţe, odăjdii, pra
pori e t c ) , precum şi cu'n bogat ma
terial de icoane — stă la dispoziţia 
tuturor pentru efectuarea oricărei co
menzi, mici sau mari, care se exe
cută prompt şi cu îngrijite, pe lângă 
cele mai potrivite preţuri. 

Tot aici se află caiete şi tot felul 
de rechizite şcolare pentru elevi. 

Anunţăm Onor. clientelă că pentru 
moment nu este în situaţia plăcută 
de a putea servi prin poştă, din lipsa 
materialului de împachetare. 

B I B L I O G R A F I E 
Preotul Victor N.Popescu: ICOANA 

MAICII DOMNULUI. Pag. 127. Bu
cureşti, 1944. Preţul 300 Lei. 

Părintele autor, după ce a lansat în 
mijlocul preoţimii admirabila carte 
despre: „Sufletul preotului în luptă 
cu ispitele", o expresivă prezentare 
a preoţiei lucrătoare, în volumul de 
faţă ne redă, în 15 fragmente de viaţă 
creştină, experienţe pastorale a su
fletului pasionat de chemarea aposto-
liei şi jertfelniciei în slujba sfântă 
pentru mântuirea sufletească a obştei 
creştineşti. Cartea de faţă nu cuprinde, 
program de activitate preoţească sau 
episoade romantice de muncă pasto
rală; este lipsită chiar şi de îndem
nuri idealiste pe care le-am putea 
găsi în modele de literatură pentru 
crearea de entuziasm şi zel aposto-
lesc. Ea ne înfăţişează altceva: muncă 
preoţească împlinită şi cazuri de prob
leme sufleteşti deslegate sau duse la 
bun sfârşit. Se îmbină în această 
carte complexul de experienţe pasto
rale ale preoţimii urbane şi rurale 
româneşti. Se remarcă cu osebire 
unghiul prin care se privesc şi apre
ciază problemele care se tratează şi 
desleagă punctul de vedere psiholo
gic. Cazuri de conştiinţă şi probleme 
pastorale urmărite pe temeiul proce
sului psihologic se rezolvă fie pentru 
a aduce liniştea sufletească celui sbu-
ciumat, fie pentru deslegarea feri
cită a unei probleme ce se părea in
solubilă. Vom zăbovi pe scurt asupra 
unor idei din aceste adevărate frag
mente de viaţă creştină şi experienţă 
pastorală. 

în „Icoana Maicii Domnului" un 
însufleţit preot tânăr dorea să alcă
tuiască un muzeu parohial, înfăţi
şând viaţa sătească. Baba Ştefan 
avea o veche icoană a Maicii Dom
nului, în faţa ei au săvârşit ucina-
şele părinţii şi moşii ei. La stăruinţa 
preotului, Ştefana se înduplecă şi dă 
icoana pentru muzeu. Din clipa aceea 
i s'a părut babei casa pustie, visuri 
grele au năpădit-o. Un potop de apă 
a izbit casa troznind din încheieturi. 
Trezită din somn abia aşteaptă ziua, 
să-şi aducă icoana — păzitoarea ca
sei — dela muzeul parohial. Acest 
fragment prezintă tradiţia şi conser
vatorismul poporului român. 

„în mahalalele Capitalei" avem 
icoana constituirii şi organizării pa
rohiilor în mijlocul unei lumi ne
voiaşe, trudind pentru o bucată de 
pâne. Preotul se dovedeşte factorul 
cel mai indicat pentru civilizarea şi 

ridicarea morală a acestei populaţii 
străină de preocupări sufleteşti. Una 
din bucăţile cele mai elocvente mi s'a 
părut: „Intre muncitori". într'un car
tier mărginaş al Bucureştilor a fost 
numit un preot să păstorească cre
dincioşi răzleţiţi. Nu era niciun aşe
zământ creştinesc — din contră, sec
tanţii îşi aveau cuibul lor şi prin
seră rădăcini. Preotul alege calea 
mijlocie, cu credincioşii şi cu sec
tanţii deopotrivă. Deosebirea: credin
cioşii dumineca participă la sf. Li
turghie, iar sectanţii la adunările lor. 
Prin stăruinţă şi pricepere, capela 
preotului se umple de popor şi ei 
se hotărăsc să-şi zidească biserică. 
După ce preotul îşi are aşezămintele 
pentru existenţa parohiei, reuşeşte şi 
cu planuri mai mari, organizează o 
tovărăşie de ajutorare mutuală, o can
tină de 60—70 persoane, un cabi
net medical, unde se dădeau con
sultaţii gratuite; un comitet de lucru 
în parohie, care avea să se ocupe 
de cercetarea bolnavilor; un comitet 
pentru înmormântarea săracilor. 

Prin aceste instituţii, opera de bi
nefacere şi caritatea creştină se re
varsă pretutindeni şi peste toţi pa-
rohienii, înfrăţindu-i într'o singură 
comunitate. Ni se prezintă aici şi un 
caz tipic. Preotul întreţine, prin can
tină, familia unui condamnat, care 
nu era prieten al bisericii. Mai mult, 
intervine pentru eliberarea lui. Mai 
târziu, cu prilejul unei manifestaţii, 
mulţimea voind să tragă clopotul 
bisericii unde slujia preotul, a fost 
oprită în loc tocmai de acest con
damnat, care a vorbit despre fapta 
preotului pentru îngrijirea familiei 
sale — potolind astfel mulţimea în
volburată. Ca încheiere autorul vor
beşte prin preotul mahalalei: „Pro
gramul adevărat al preotului este mila 
şi binefacerea cu oricine. Nu ştii 
când vine vremea ca acel necunoscut 
sau vrăşmaş să-ţi arate cea mai vie 
recunoştinţă. 

Ne oprim aici. Toate bucăţile sunt 
foarte sugestive şi adevărate file rupte 
din strădania şi osteneala apostoliei 
preoţeşti. 

Pentru aceste consideraţiuni, me
ditaţia şi zăbovirea lângă această 
carte o socotim necesară şi deplin 
edificatoare. Părintele CÂMPIAN 

, Toate lucrurile ţine-le la 
oarecare distanţă, numai 
sufletul apropie-1 cât mai 
mult de Dumnezeu. 

P A R T E A O F I C I A L A 

Nr. 2152/1946. 

Comunicat 
Apărarea Patriotică, sediul în Cluj, 

Piaţa Libertăţii 10, se adresează prin 
noi bunilor credincioşi să binevo-
iască a le veni în ajutor cu diferite 
alimente pentru Căminele de zi unde 
sunt adăpostiţi orfani de războiu. 
Ofrandele se vor trimite pe adresa 
Societăţii de mai sus. 

Cluj, la 24 Aprilie 1946. 
Consiliul Eparhial 

CONCURS 
1—3 

Pentru ocuparea postului de paroh 
în parohia de clasa III-a Bucium-Sat 
se deschide concurs cu termen de 
30 zile dela prima publicare în „Re
naşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Folosirea sesiunii parohiale în 
mărime de 3 jug. 872 st. 

3. Venitele stolare obişnuite în 
parohie. 

4. In lipsă de casă parohială, Con
siliul parohial fixează şi achită în 
fiecare an chiria necesară. 

Parohia se află pe şoseaua Abrud-
Aiud la 5 km. depărtare de oraşul 
Abrud. 

Candidaţii îşi vor înainta, cererea, 
însoţită de actele necesare, Ven. Con
siliu Eparhial din Cluj, având a se 
prezenta In parohie pentru a face 
cunoştinţă cu credincioşii şi să ser
vească numai cu aprobarea oficiului 
protopopesc Abrud. 

Oficiul protopopesc Abrud în înţe
legere cu Consiliul parohial din 

Bucium-Şat. 
Nr. 2192/1946. 

Aprobat din şedinţa Consiliului e-
parhial dela 25 Aprilie 1946. 

NICOLAE V. Bogdan 
Episcop secretar eparhial 

Nr. 154/1946. 2—3 

CONCURS 
Se publică concurs pentru între

girea parohiei de clasa Il-a Văleni, 
protopopiatul Lăpuş, Eparhia Cluj, 
devenită vacantă prin transferarea 
titularului. 

Cererea de concurs se va înainta 
în 30 zile dela prima apariţie în 
„Renaşterea" la P. Ven. Consiliu 
Eparhial în Cluj cu documentele ne
cesare. 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Sesiunea parohială cea 9 jug. 
Casă parohială nu este. 

3. Bir o merţă de cucuruz nesfăr-
mat şi o zi de lucru ca în trecut, 
conform ordinului Nr. 1734/1946 
Cons. Ep. 

4. Stolele obişnuite. 
Concurenţii, cu aprobarea P. S. 

Episcop şi cu avizul protopopului 

tractual, se vor prezenta în parohie 
pentru a servi ori cânta şi predica, 
făcând cunoştinţă cu credincioşii. 

Cererile intrate după termen nu se 
vor lua în considerare. 

Tg.-Lăpuşului, la 2 Aprilie 1946. 
Şt. Gheţie, protopop. 

Nr. 403/1945 prot. 3 - 3 

CONCURS 
Pentru ocuparea postului de paroh 

din parohia Blăjenii de sus de clasa 
I, protopopiatul Bistriţa, devenit va
cant prin decesul preotului luliu 
Bălan, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima publicare în 
„Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt : , 

1. Salar dela Stat. 
2. Casă parohială cu supraedifi-

cate economice în stare bună. 
3. Sesiune parohială 32 jug. ară-

tor şi fânaţ şi % jug. grădină de 
zarzavat. 

4 . Venitele stolare obişinuite. 
Doritorii de-a ocupa acest post 

îşi vor înainta în termen cererile în
soţite de actele cerute de regulament 
şi de aprobarea Prea Sfinţiei Sale 
Episcopului nostru, Oficiului proto
popesc ort. rom. din Bistriţa. 

Candidaţii se vor putea prezenta 
în parohie pentru a cânta în bise
rică, a servi, predica şi a face cu
noştinţă cu credincioşii, cu aproba
rea oficiului protopopesc concernent. 

Din şedinţa Consiliului parohial 
ţinută la 25 Noemvrie 1945, în în
ţelegere cu Oficiul protopopesc ort. 
român. 

Preşedinte : Secretar : 
Pr. Ioan Pop Procopiu Mizgan 

adm. paroh. 
Pr. V. Mureşianu 

adm. prot. 

Nr. 133/1946. 3—3 

CONCURS 
Pentru întregirea postului de paroh 

în parohia de cl. II Moreşti, proto
popiatul Târgu-Mureş, se deschide 
concurs cu termen de 30 zile dela 
prima publicare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Salar dela Stat conform pre
gătirii. 

2. Sesiune parohială în întindere 
de 21 jug. 1504 stj. arător, pe ho
tarul parohiei. 

3. In lipsă de casă parohială, pa
rohia se va îngriji de locuinţă co
respunzătoare, suportând chiria. 

4. Venitele stolare obişinuite în 
parohie, care sunt benevole. 

Parohia se găseşte la distanţă de 
j 2 km. de gara cea mai apropiată, 

Reflectanţii la acest post vor îna
inta cererea de concurs oficiului 
nostru protopopesc, în termenul des
chis şi cu prealabila noastră încu
viinţare se vor putea prezenta în pa
rohie spre a face cunoştinţă cu cre
dincioşii. 

Moreşti, la 17 Martie 1946. 
Oficiul protopopesc al tractului Tg.-
Mureş în înţelegere cu Consiliul pa

rohial din Moreşti. 
Protopop Teodor Ciuruş 




